

工行七台河分行

多场景融资业务 助力小微走出困境

□本报记者 赵宇清

助力小微企业,银行才会有大未来。大力发展普惠金融是工行应有的责任担当,也是工行坚定不移的战略选择。一直以来,工商银行七台河分行贯彻落实总、省行工作部署,积极践行金融工作的政治性、人民性,对普惠金融工作坚持“做实、做好、做活、做持久”。特别是今年以来,该行全面贯彻中央金融工作会议精神,做好金融工作“五篇大文章”,全力推进普惠金融业务,以扶持小微企业发展为中心,以满足小微企业金融需求为目标,通过创新普惠业务流程和产品体系,优化服务模式,提升小微贷款可得性,切实解决小微企业“融资难、融资贵”的难题。

普惠贷款余额4.39亿元,比年初增长1.62亿元;普惠贷款户数551户,比年初增加278户。工行七台河分行连续多年保持银保监会普惠口径贷款增量、增速同业领先,多次受到地方政府的认可和表扬。“围绕客户融资需求,创新普惠业务融资场景”是工行七台河分行践行普惠金融的宗旨。该行在成功办理全省首笔“电e贷”业务基础上,通过市场调研,针对七台河市医保定点机构领域同业融资产品单一、企业融资难等情况,设计了具有分行特色的“医保贷”方案,搭建了全国首家二级行特色“医保贷”个人融资场景模型,并实现了法人和个人“医保贷”双双落地。近几年,工行七台河分行业务创新一直居于全省工行系统领先地位;根据小微企业的融资需求,在七台河市率先推出了“e贷码”贷款产品;针对“新市民”群体推出了个性化普惠新产品,成功发放全省首笔“大学生创业担保贷款”小微创新贷款,支持外来大学生创业;在全省率先开办了

“国担快贷”业务,投放“国担快贷”1.57亿元;成功落地全省首笔小微企业“小额信用贷款”,投放小微企业信用贷款2.2亿元。上述贷款普遍具有便捷、高效、成本低等特点,有效解决了小微企业和个人融资难、融资贵的问题。“立足地方实际,持续加大‘三农’金融服务力度”是工行七台河分行开展普惠金融的责任担当。该行不断优化“三农”金融服务模式,主动对接域内两百余村屯,了解农户种植养殖情况,重点推广了“种养e贷”“农信e贷”等业务,满足了大部分种植户、养殖户的融资需求。在助企扶农方面,工行七台河分行加大对涉农小微企业市场主体的支持力度,以国担兴农粮e贷、工担快贷、种养e贷等创新产品解决了涉农企业抵押物不足的困难。对于受粮食价格下落影响,资金无法及时回笼、资金周转出现短期紧张的涉农企业,工行七台河分行做到“应延尽延”“应续尽续”,不抽贷、不压贷、不断贷,同时对于部

分企业采取主动降低贷款利率等措施助力企业渡过难关。今年第一季度,该行共为辖内585户农户发放种植贷款2.78亿元,为4户涉农企业办理无还本续贷1540万元。“坚持数字赋能,推动金融服务提质增效”是工行七台河分行发展普惠金融的理念。工行七台河分行高度重视普惠金融驱动、场景获客,抢抓数字金融发展先机,持续推广结算贷、税务贷、跨境贷、新一代经营快贷、商户贷、农信e贷等多个场景线上特色产品。同时,工行七台河分行将金融服务深度融合数字供应链技术,依托核心企业在产业链上的核心节点作用,批量化全链条获客办理小微企业供应链贷款,增加普惠贷款的广泛覆盖和深度渗透,有效满足辖内各类小微企业融资需求。截至目前,工行七台河分行已核准辖内5家支柱性企业为核心企业,累计办理“工银e信”数字供应链业务397笔,金额合计7.89亿元。

第三届世界大学生水下机器人大赛落幕 哈工程团队包揽AUV赛道冠亚军

本报(记者赵一诺)4日,由哈尔滨工程大学、中国造船工程学会、俄罗斯马林内特行业协会等联合举办的第三届世界大学生水下机器人大赛在俄罗斯符拉迪沃斯托克落下帷幕。此次大赛共有来自中俄等国的54支代表队参赛。经过激烈角逐,哈尔滨工程大学E唯团队的星云和星魂分别夺得自主式水下机器人(AUV)赛道冠军、亚军。哈尔滨工程大学校长助理赵玉新表示,世界大学生水下机器人大赛,是中俄双方的水下智能装备领域赛事活动,已成为促进中俄人文科技交流的重要活动载体。通过大赛以及相关交流活动,进一步激发中外青年学子的创新热情,促进各国在海洋智能装备领域交流互鉴,进一步打造水下智能装备高端赛事品牌,深化中俄青年科技人文交流。本次自主式水下机器人(AUV)赛道模拟海底电缆传感器检测真实场景。机器人下水后,不需要人的操作便可以自行决策独立完成电缆传感器巡检、识别数字、返仓等等任务。比赛现场,由哈尔滨工程大学E唯团队研发的AUV(自主式水下机器人)星云以现场90分的绝对优势夺冠。它也是大赛中唯一一支能完成巡检任务的代表队。E唯派出的另一支代表队同样表现出色,星魂机器人在比赛现场拿到了75分的成绩,两支队伍在冠军领奖台上成功会师。

工会帮就业行动在哈举行

本报6日讯(郑名村 记者王彦)6日,由省总工会主办的2024工会帮就业行动系列招聘活动·黑龙江专场在哈尔滨香坊万达广场举行。招聘会上,大型国企、招商引资企业、优质民企等90家用人单位为高校毕业生(包括困难职工家庭毕业生)、农民工、转岗待岗职工及各类求职人员提供工作岗位336个,用工总数3141人。招聘会通过全总“职工之家”APP等进行现场直播,推动工会就业服务向数字化转型。近年来,省总工会充分发挥组织优势、平台优势和资源优势,于2020年10月在全国工会创建首家专门提供就业服务的省级工会平台——“工桥”通业职工就业再就业服务中心。打造“智慧就业”新模式,搭建“人教岗”数据库,让“数据多跑路,职工少跑腿”,累计录入招聘岗位7973个,提供就业咨询、岗位信息等服务12.3万人次,帮助1.74万余人对接就业,以精准就业带动职工家庭持续增收。

抚远 齐心画出防汛“同心圆”

□本报记者 梁金池 刘大泳 连日来,乌苏里江水水位迅速上涨,抚远市的防汛任务艰巨。沿江的海青镇、乌苏镇、黑瞎子岛镇广大党员干部不分昼夜坚守防汛一线,共同筑牢防汛堤坝。在此关键时刻,慰问团队奔赴各防汛点,送去急需的物资和问候,画出了防汛的“最美同心圆”。6日,两辆载有两台应急水泵和食品等物资的货车开进海青镇,前来慰问的工作人员和当地村民一起安装完水泵后,马上运送到防汛点投入使用,方便面、矿泉水、火腿肠等物资也被有序分发到当地居民和工作人员手中。“这些物资可真是来得太及时了!”海青镇党委书记牟静堂激动地说。乌苏里江抚远海青站当天5点达到峰值,海青镇下辖几个村的土坝由于长时间浸泡,部分地方出现管涌,刚好急需水泵等应急设施。“我们这次共募集捐款15000元,购买了水泵和食品、手套等物资。”抚远市委常委、统战部部长赫荣丹介绍,市委统战部与市工商联(总商会)工作人员、直属的社会组织新联会、抚远商会以及金盛达建筑集团、红海商业有限公司等爱心企业发扬“一方有难、八方支援”的优良传统,踊跃践行社会责任,为奋战在防汛一线的工作人员送上了急需的物资和问候,积极投身到当前防汛抗灾工作中。赫荣丹介绍,今日慰问团队还到乌苏镇、市场监管局以及乌苏镇防汛指挥部,慰问驻堤值守工作人员,送上统一战线的心意并嘱咐他们时刻注意安全。

农业专家赴虎林进行田间指导

本报(于晓霞 记者孙伟民 栾德谦)受连日来强降雨影响,虎林市部分农田出现内涝。针对特殊天气,近日,虎林市农业农村局邀请省农业科学院生物技术研究所及佳木斯分院玉米研究所专家,分别就水稻、玉米、大豆我省主要三大粮食作物,经过长时间雨水低温天气后的生长情况、应对措施进行科学研判、精准指导。同时,将专家指导视频搬到“线上”,让不能到现场的农户,都可以通过“虎林融媒”公众号线上学习。虎林市东诚镇种植大户闫允勇说:“我们合作社种了一万多亩地,包括8000多亩玉米和2000多亩大豆。由于雨水大、温度低,大豆容易得根腐病。省里专家让我们喷打杀菌药,再打叶面肥调节生长。玉米要防止茎腐病,也打杀菌药和叶面肥,同时进行中耕散寒。按照专家建议,我们施用了叶面肥和杀菌药,这两天苗情都缓过来了,我们心里也踏实了不少。”在田间地头,忙着指导农户的虎林市农业技术推广中心推广站站长、高级农艺师仲桂芳说:“这几天,农技人员都忙着为农户指导保苗。前几天我们邀请了省农科院的专家到虎林市对农户进行一对一的指导。同时,将指导视频发到‘虎林融媒’上,让更多的农民能够看到。”仲桂芳说,这两天长势不太好的玉米叶后说:“比如像这个玉米苗没有除草的地块,为了预防病害发生,建议农户用苯唑草酮等这类安全的除草剂进行除草。对于大豆易发根腐病的情况,专家指导我们喷洒精甲霜灵和根霉灵等杀菌剂来预防大豆根腐病。”

大庆萨尔图区创新招商模式

(上接第一版)此举将开辟东北三省同类业务的先河,在效率、安全、时间方面获得巨大优势。“区领导带着我去海关就不下三次,他们自己跑去协调的次数还要更多。现在国家总署方面已经立项。”园区负责人十分期待批复的成功。虽然招商任务紧迫,但萨尔图区没有忽视视觉均衡。五十八中学原址引的万里云医疗产业园项目将在7月中旬开工。这里将成为一个全省的影像数据存储基地,同时设立万里云影像中心、体检中心,打造一个基于云计算、影像大数据与人工智能的“智慧影像”医用平台。走在萨尔图区的街道,不经意间就会得知又一处闲置资源被盘活招商利用,坤泰新能源配套设施生产基地、大庆华实职业学院·五洲环宇设备制造有限公司……一个个项目纷纷选址落地。在经六街附近一2000平方米的

上官地村,玄武岩上绘就幸福画卷

□本报记者 杨桂华

盛夏的上官地村是一幅美不胜收的画卷:风车、稻田、栈道、流水、村落、炊烟……吸引了八方来客。上官地村位于宁安市中部渤海镇,因古代为皇城提供上等贡米而得名,是中国火山岩稻米之乡石板田的核心产区、著名的响水大米原产地。近年来,上官地村深入贯彻绿色发展理念,认真落实省委省政府工作部署,充分挖掘石板田珍稀资源、镜泊湖优美生态和渤海国厚重历史三大优势,以推进石板田区域土地集约化、生产现代化、品牌高端化、全域公园化、农村城镇化为导向,精心打造集旅游度假、休闲娱乐、研学结合、农事体验等多功能为一体的玄武湖稻作农业公园,蹚出了一条农文旅融合发展的乡村振兴新路径。

上官地村党支部书记褚丽娟介绍,村里依托玄武湖大米专业合作社,推行“统一品种、统一种植、统一管理、统一加工、统一销售”经营模式,实现了“小农户单打独斗”向“村集体抱团发展”的转变。种植水田面积6900亩,年产优质大米300多万斤,社员人均收入达到3.6万元。打造抖音网红“种米姑娘”、微信公众号“雨佳农产品”等,开展“一亩田”高端定制活动,亩销售额1.98万元。村集体经济不断壮大,控股“和干苑旅游有限公司”产业项目,辐射带动周边村屯,受益村民500余人。“石板田是黑土地中的‘大熊猫’,我们得像保护自己的眼睛一样保护好它。”这句话常挂在褚丽娟的嘴边,也深刻在她和村民的心底。这片土地真正变成了致富的“金饭碗”。“绿水青山”在这里实现了向“金山银山”的转变。上官地村以“千百工程”为切入点,厚植绿色发展底色。加快发展生态农业,引进循环生态养殖模式,实现“一水两用、一田多收”,每亩稻田增收500元。大力发展绿色有机农业,引进生物有机肥项目,水田全部达到绿色有机标准,大米售价最高突破百元。“品质得到认证,我的大米销售更有底气,收入比以前增加好几倍!”村民富河笑呵呵地说。

人在画中游,画在景中现。上官地村累计投资近千万元,沿湖建立稻作馆、稻田景观栈道、风车水车公园、红船码头……成为休闲旅游网红打卡地,实现了从单一的农业种植向农业多功能开发效益的转变。引进清华大学乡村振兴工作站,与牡丹集团(宁安)IEC智慧工程中心合作,策划系列旅游项目。2023年上官地村接待游客10万人次,村集体收入近100万元。

头雁领航,群雁齐飞。上官地村党支部担当起领头雁,把谋发展、促振兴、保稳定、惠民生作为基层党建的出发点、落脚点,每遇重大决策,村支部书记带领村“两委”成员走家串户,广纳群言,展现干事创业谋发展的决心,提振了村民信心。村“两委”以身示范,扑下身子带头干,村屯环境整治、产业项目落地、民生事业发展党员干部都冲在一线、干在前面。18户村民配合村党支部,建设集现代化与传统院落为一体的特色民宿样板房,80余人应聘到和干苑旅游公司。褚丽娟信心满满地说:“我们将立足打造‘生态环境+生态产业+生态宜居’模式,依托响水国际稻米公园,不断拓宽休闲度假、农事体验、文旅康养等乡村旅游新业态,切实提升村民和游客获得感、幸福感、安全感,努力打造全省乃至全国乡村振兴样板村。”

封昌红:“紫丁香”,打开通往世界的创意之门

□本报记者 李浙

“这并不是一个普通的赛事发布活动,而是为‘北国好风光 美在黑龙江’打开了一扇通往世界的创意之门。通过这扇门,全世界可以看到‘尔滨’之美、龙江之美、中国之美,感知我们中国的创新力。而我们的紫丁香创意设计奖正是开创‘美丽’的竞技场、实战场和体验场!”6日上午,紫丁香创意设计大赛启动仪式上,中国工业设计协同创新平台理事长、哈尔滨创意设计中心主任、深圳市工业设计行业协会会长封昌红激情澎湃地说。“在去年的7月6日,体现龙江速度、龙江质量的哈尔滨创意设计中心(英文缩写:HDC)揭牌启幕。在一年后的今天,我们在这里向全球隆重发布紫丁香创意设计奖。可以说,去年,我们的HDC是搭建平台,是‘点亮’,致力于吸引全球先进的创意设计资源入驻,属于发展‘四部

曲’的启蒙、唤醒阶段。而今年,我们的紫丁香创意设计奖(英文缩写:LDA)就是赋能的阶段——汇聚全球设计创新资源,以‘创意设计链接世界’,点亮城市文旅,引领产业升级,赋能美好生活。”封昌红深情推介“紫丁香”。“你看我今天服装的颜色,特意挑选了甜蜜的粉色+浪漫的紫色。你再看这朵美丽的‘紫丁香花’。”封昌红指着身后大屏幕上呈现的紫丁香创意设计奖的LOGO图案说,“从形态上看,它以拥抱世界的冰雪地球和绽放创意的丁香花为元素,呈现出‘C’的形状,代表China中国、Creative创意、Connect连接、Centre中心,寓意连接全球创意设计资源、汇聚全球创新力量以及搭建创意交流合作平台;从色彩上看,它的色调为紫绿蓝白四种颜色,分别代表创意设计经济、生物经济、数字经济、冰雪经济,彰显黑龙江特色优势产业;从整体上看,这个LOGO象征着紫丁香创意设计奖对于推动全球创意设计融合发

展、强化国际合作以及践行龙江‘四大经济’四位一体的坚定决心和强大动力。所以LDA是一个面向全球创意设计资源成果转化平台。一方面,我们通过紫丁香创意设计奖,把黑龙江的好产品、好创意,包括网红打卡点、冰雪文旅推向世界;同时,也把全世界最好的创意、最好的做法,还有先进的商业模式引到黑龙江来。我觉得这是一个双向赋能。”据介绍,紫丁香创意设计大赛旨在打造龙江特色的高质量国际大赛,将把所有的获奖作品都进行充分转化,把它们转化成全国甚至全球旅游者爱不释手的黑龙江礼物甚至是龙江众多景区景点的IP标志。“我希望通过紫丁香奖,带动人人都做创意者,让我们黑龙江的大地更多的创意火花变成创意产品。我期待,通过LDA所倡导的数字创意、视觉创意、工业创意、文化创意,引领‘龙江设计’走向世界。我想,这个就是我们的使命。”封昌红踌躇满

志地说,“我更大的期待是,今年底的LDA颁奖典礼上,会有琳琅满目的优秀创意设计产品加入‘黑龙江礼物’的队伍。我相信,下一个冰雪季,龙江的冰雪、‘尔滨’的冰雪会更加火爆。为什么呢?因为LDA是一个能点燃现象级‘尔滨’持续火爆的助推器,让我们更近地连接到全中国,连接到全世界。”“我想,今天是一个新起点,下一步,HDC和LDA这两个国际化的平台,将合力用创意来点亮龙江,用创意来赋能产业,用创意来创造生活的更多美好。更重要的是,我们要通过LDA平台,吸引更多全球的优质创意设计资源在‘新质生产力’的首提地——黑龙江进行合作、交汇。我觉得,这些创意成果的转化,也将是对我们新质生产力的一个最大的赋能。”在采访尾声,封昌红再次向世界发出热情邀约:“五湖四海的朋友们,是时候来‘尔滨’了!因为我们有LDA,它将点亮每个人心中的创意之光。”

干杯,尔滨!



6日晚,清凉的哈尔滨又迎来一年一度的国际啤酒节。期盼已久的市民和游客又一次相聚在哈尔滨冰雪大世界,激情“嗨”起来。图①:大家共同举杯开怀畅饮。图②:和小丑一起合影留念。图③:电音演奏,欢乐无限。

本报记者 张涛 王德斌摄